www.shfzb.com.c

# 男子醉驾、无证、逆行、肇事、逃逸

#### 金山警方快速出击将其抓获

□记者 夏天 通讯员 沈浩

本报讯 金山区一男子无证醉 驾逆行肇事逃逸后,竟还前往朋友 家中饮酒聚餐,企图瞒天过海,制 造自己未酒驾假象,但他最终难逃 法网,于日前被金山警方成功抓

1月25日22时许,金山公安 分局山阳派出所接群众报警,称一 辆轿车逆行肇事逃逸。接报后,民警陆万杰立即赶往肇事现场。到场后,民警发现路中央隔离绿化、路肩被撞损,一辆共享单车被撞倒。通过调阅公共视频,警方发现一辆保时捷"卡宴"在卫清东路一路由西向东逆行至该路口时突然失控肇事。肇事后车辆并未停留,直接选择了逆向逃逸,并险些与一辆同道轿车相撞。

经调查,警方锁定了肇事驾驶 员黄某某及其居住地,并于当夜 0 时许,将正返回居住地的黄某某抓 获。对黄某某开展现场讯问过程 中,民警闻到了其身上浓烈的酒 味,随即对其进行呼气式酒精测 试,而黄某某拒不配合。随后,民 警将其带至医院进行血液酒精测 试。经抽血检验鉴定,犯罪嫌疑人 黄 某 某 血 液 中 酒 精 含 量 为 125mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。

据黄某某交代,25 日 19 时许, 其与朋友在饭店饮酒聚餐。聚餐结束后,因一时找不到代驾,其便抱 着侥幸心理驾车回家,因酒精作用,发生了肇事。

由于是无证驾驶又是醉驾,为 了逃避处罚,黄某某将肇事车停放 后,打车前往一朋友家中饮酒聚 餐,企图制造肇事后才饮酒的假

另查明,黄某某曾在 2019 年 1 月饮酒后驾驶机动车被警方查获, 最终公安机关对其采取行政拘留, 罚款 2000 元并吊销驾驶证的处罚, 至今,黄某某并未考取驾照。目 前,犯罪嫌疑人黄某某因涉嫌危险 驾驶罪被公安机关依法采取刑事强

### 复工首日多部门开展专项检查

严守企业生产安全防线

□通讯员 吉飞

本报讯 春节假期结束,各企业相继复工复产。为防范生产安全事故的发生,强化节后复工复产企业的安全生产管理,1月28日上午,金山区应急管理局联合区消防救援支队抓住关键时间节点,紧盯企业突出风险和薄弱环节,通过"上门服务",为企业上好安全生产"开工第一课",全力护航复工复产企业安全生产。

"对于复工复产企业,我们要 求在复工复产前要对厂区的消防设 施邀请第三方或者维保机构进行一 次全面的检查,还有就是一定要保 障消防责任人和管理人员在岗在 位。"金山区消防救援支队防火监 督三科副科长黎亮表示。

随着企业陆续复工,金山消防



及应急管理部门将加大突击巡查力度,如发现问题,立即督促整改。

图为检查人员发现企业微型消

防站配置的空气呼吸器压力偏低, 缺少日常的检查,要求微站人员及 时将空气呼吸器按要求充装

## 50余个银行网点取现200余万

闵行警方抓获一流窜全市"洗钱"的犯罪团伙

□记者 季张颖

本报讯 春节前,闵行警方接报一起涉疫诈骗案,市民姚先生通过网络结识声称可以出售口罩的卖家,并被其诱骗转账近30万元。近日,在市公安局刑侦总队指导下,闵行公安分局刑侦支队先后锁定多个犯罪分子,迅速对该团伙实施抓捕。

2022 年 12 月 19 日晚上 9 点 多,姚先生至闵行公安分局华坪路 派出所报案称,当月 17 日,因为公司需要购买口罩,自己添加了一个相关的微信群,添加了群里所谓的销售总监联系方式,在收到对方

身份信息和验货视频后,姚先生根据对方要求分多笔将27万元转人不同账户以用于购买口罩,在被拉黑后怀疑被骗。

闵行公安分局刑侦支队会同相 关派出所开展调查取证,在市局刑 侦总队大力支撑下,争分夺秒对相 关资金流向开展调查,经细致梳理 案发当晚部分赃款曾在本市某银行 网点取现,同时,专案组经过昼夜 侦查锁定一个"洗钱"团伙。警方 于12月30日晚至春节前在本市和 外省多处开展集中行动,先后抓获 郑某某在内的7名犯罪嫌疑人,至 此该团伙悉数落网。

经查, 2022年11月以来, 犯

罪嫌疑人朱某某等四人受主犯郑某某、张某、薛某某指使,租用车辆流窜全市各区银行网点进行取款"洗钱",其中,朱某某负责驾车,其余人员负责望风、取款和贩卡。上述四人在郑某某等人远程指挥下,统一行动,昼伏夜出。为躲避警方调查还不断更换住宿和交通工具。直至落网,四人已先后流窜全市50余个银行营业网点,共计取现200余万元,已串并本市10余起案件。

目前,郑某某等七人因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪已被闵行警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理

#### 一男子高速车流中掉头,逆行百余米

扣12分! 暂扣驾驶证!

□记者 胡蝶飞

本报讯 晚高峰沪渝高速公路上,有人竟然在车流中掉头、逆行百余米,现场险象环生。最终,违法人员被依法处以罚款 200 元,记12 分并暂扣驾驶证的处罚。

随着春节假期接近尾声,为积极应对返程客流的高峰,青浦警方加强了对高速道路视频巡查的力度。1月28日17时许,青浦警方在视频巡查时发现,G50沪渝高速收费站入沪方向一辆白色小轿车竟然在ETC收费车道区域逆向行驶,恰逢晚高峰,后续车辆纷纷紧急避让,现场险象环生。

发现该情况后,现场执勤的交

警支队高速大队民警孟庆爽立即前 往现场处置,并发现了正在人工车 道区域排队的违法车辆,孟庆爽立 即上前告知并引导其前往岗亭处。

经询问得知,驾驶员邓某因对 道路不熟悉又疏于观察,也未提前 注意交通指示牌,在行驶至 G50 沪渝高速徐泾收费站时,一路行驶 到了收费站 ETC 专用车道区域, 但邓某的车辆并未安装 ETC,情 急之下邓某遂抱着侥幸的心理原地 掉头并逆向行驶百余米至人工车道 人口处排队进入收费站。

目前,违法人员邓某因实施了 在高速公路上逆向行驶的交通违法 行为被青浦警方依法处以罚款 200 元,记 12 分并暂扣驾驶证的处罚。

#### 程序员"捡漏"虚拟货币获利38万余元

涉嫌非法获取计算机信息系统数据罪被诉

□记者 夏天 通讯员 傅杰

本报讯 发现系统中似乎无人管理的虚拟货币,程序员安某偷偷地伸手"捡漏",本以为这一切神不知鬼不觉,没想到两年后,警察找上了门……日前,安某因涉嫌非法获取计算机信息系统数据罪被奉贤区人民检察院依法提起公诉。

安某是上海某信息科技公司的程序开发员。2019年,安某所在的公司承接了某虚拟货币的外包项目,使用公司开发的"某贝系统"对虚拟货币钱包进行管理,而安某负责该系统的开发与维护。

2019年11月,该虚拟货币项目组突然委托将虚拟货币从该系统中提出来。到了2019年12月,该虚拟货币项目结束,安某在清理

"某贝系统"中残留的虚拟货币数据时发现,还有一部分残余的虚拟货币留在系统中,而虚拟货币项目组似乎并未注意到这一情况。他便多次利用之前掌握的项目方的账户、提币密码及钱包地址的秘钥,私自将这些残余的虚拟货币转移到自己的账户中,随后将涉案虚拟货币变现为人民币,并非法获利人民币38万全元

2021年11月,警方根据线索 将安某抓获。安某退赔了被害人一 方人民币40万元和相关虚拟货币, 并与被害人一方达成谅解。

本案承办检察官认为,虚拟货币实际上是一种计算机系统数据,利用不正当手段获取虚拟货币的行为,构成非法获取计算机信息系统数据罪。

## 跋涉千里行窃,竟只敢偷偷花200元?

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 一手头拮据男子竟跨越 2000 公里来沪"打秋风",可他得手后,东躲西藏不说,财物更是不敢拿出来,偷来 1000 元现金,更是不敢花出去……近日,浦东警方成功抓获一名盗窃嫌疑人。

1月14日晚,家住浦明路一小区一楼的姜女士报案称家中被盗。"主卧的窗户被砸了,放在床头和柜子里的东西都丢了!"经初步统计,姜女士家中被盗 1000元现金及约价值4万余元的各类首饰。接报后,浦东公安分局刑侦支队会同陆家嘴公安处,梅园新村派出所立即开展案件侦办工作。

民警侦查后随即锁定了一名可 疑男子,通过公共视频画面,发现 该男子曾于案发当日下午进入了案 发小区,并在报警人家附近逗留了一段时间,形迹相当可疑,其于一小时后离开案发小区。民警迅速查明该男子的真实身份系有盗窃前科的王某臣,并第一时间掌握了其最新踪迹。

1月15日下午,民警前往本市宝山区将犯罪嫌疑人王某臣成功抓获,并缴获其随身携带的大量黄金首饰及现金。经审讯,王某臣对自己窜至本市两地区作案两起的盗窃事实供认不讳,自述临近过年手头拮据,贪念上头,选择了孤身一人来沪"铤而走险"。可笑的是,得手后的他却终日惶惶不安,只能东躲西藏,所盗财物只花出 200元,民警却已找上了门。

目前,犯罪嫌疑人王某臣因涉 嫌盗窃罪已被警方依法刑事拘留。 现案件相关工作正进一步开展中。

## 低价白酒化身"李鬼"灌进高档名酒瓶

宝山警方破获一起制售假酒案

□记者 陈友敏

本报讯 在宝山大场镇的一处居民楼里隐藏着一个造酒小作坊,这里生产出来的竟全是"名酒"。每斤10元左右的低价白酒在灌装进回收来的高端白酒空瓶内之后,经过一系列以假乱真的包装,流入市场后便可以假乱真,让消费者难以辨别。近日,上海市公安局宝山分局成功破获一起制售假酒案。

1月2日上午,大场派出所民 警在处置完一起110警情后,发觉 隔壁散发出阵阵酒香,于是便上前 敲门询问情况。当房主把门打开 后,映入眼帘的场景竟让民警大吃 一惊——狭小的房间内堆满了各式 各样的名酒空瓶、纸箱、标签以及 准备用来灌装的低价白酒。

在民警追问下,嫌疑人娄某向民警坦白了自己在网络上回收高端白酒的空瓶和打印的假包装,然后用市场上 10 元左右的低价白酒进行灌装,并向民警谎称其目的是为了过年期间走亲访友举杯共饮时"撑撑场面"。然而,民警现场细致地调查后发现,现场共有低价白酒空瓶 720 瓶,已包装完毕等待销售的名酒约 100 余瓶,这足以判断娄某用低价白酒灌装制造"假酒"的

不法行为其实由来已久。

面对铁证,娄某坦言由于在数次小量"制假"后酒桌上均无人察觉有什么问题,于是娄某便动起了歪脑筋,从网店大量购入假酒包装材料灌装,通过自行打印小广告后在商场、酒店、餐厅等场所的停车场发放卡片,并以茅台、五粮液、梦之蓝每瓶 200 元至 300 元不等的价格向有需求的"客户"进行兜售,截至案发,娄某已售出 620 瓶假酒,涉案金额总计 15 万元左右。

目前,娄某因涉嫌销售假冒注 册商标的商品罪被警方采取刑事强 制措施,案件正在进一步审理中。